

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**Husitská teologická fakulta**  
**Katedra biblistiky a judaistiky**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE**  
**(Posudek vedoucího práce)**

Práci předložil(a) student(ka): Kristýna IBLOVÁ

Název práce: *Židé ve světle českého tisku první ČSR (1918-1938)*

---

Vedoucí práce: **PhDr. Lena ARAVA-NOVOTNÁ, ThD**

*1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):*

Cílem práce bylo ukázat, jak byla židovská menšina vnímána politickým tiskem – pravicovým i levicovým – v kontextu první ČSR, což mělo následně dopad na její vnímání a postoje vůči ní ze strany československých veřejných kruhů. Autorka v rámci BP svého cíle dosáhla, o to více, že k tématu neexistuje – kromě samotného dobového tisku – žádná literatura.

*2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):*

Práce je rozdělena do tří kapitol, které předchází úvod a završuje závěr. První kapitola líčí postavení židovského obyvatelstva v období prvního Československého státu (1918-1938) i jeho zapojení do politického systému. Druhá kapitola přibližuje některé události týkající se Židů ve světle vybraného pravicového tisku První republiky, a třetí kapitola pak podobné události v pohledech tisku levicového. Závěr pak přináší zajímavé srovnání pohledů obou politických tendencí i některá východiska, která by bylo zajímavé rozpracovat v případné navazující diplomové práci.

*3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):*

Jazykový projev a styl, použití citací i odkazů na odbornou literaturu zcela odpovídají zavedeným normám pro bakalářské práce. Práce obsahuje českou i anglickou anotaci, klíčová slova i anglické resumé, neobsahuje žádné přílohy apod.

*4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):*

Přestože k danému tématu neexistuje téměř žádná odborná literatura, podařilo se autorce zorientovat se nejen v různých tendencích dobového tisku První republiky, ale usilovnou prací také vystihnout a porovnat jejich základní rysy vůči problematice židovské minority. Práce působí velmi uceleně a vyváženě a svojí vyzrálostí přesahuje normu běžných bakalářských prací.

*5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):*

Je některá z obou politických tendencí dle Vašich studií otevřenější vůči židovské minoritě, a pokud ano z jakých důvodů?

*6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA*

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): **VÝBORNĚ (1)**

Datum: 16. července 2014

Podpis: Lena Arava-Novotná